



Gelsenkirchen

Der Oberbürgermeister

Mitteilungsvorlage	
<input checked="" type="checkbox"/> öffentlich	<input type="checkbox"/> nichtöffentlich
Drucksache Nr.	
14-20/4701	

Referat, Auskunft erteilt, Telefon-Durchwahl
30 - Recht und Ordnung - Herr Günther, Tel. 0209 169 - 37 90

Datum
20.07.2017

Beratungsfolge

Sitzungstermine Top

Bezirksvertretung Gelsenkirchen-Mitte

13.09.2017

Betreff

**Anfrage des Bezirksverordneten Herrn Galinski
- Nächtigende Obdachlose im Bulmker Park -**

Inhalt der Mitteilung

In der Sitzung am 31.05.2017 wurde unter TOP 13 folgende Anfrage gestellt:

Herr Galinski berichtete, aus der Bevölkerung sei ihm zugetragen worden, dass sich Anwohner des Bulmker Parks wegen den dort übernachtenden Obdachlosen immer unsicherer fühlten. Er bitte daher in diesem Zusammenhang um Beantwortung folgender Fragen:

1. Sind der Verwaltung bereits entsprechende Sorgen/Nöte/Klagen von Anwohnern vorgetragen worden?
2. Ist der Verwaltung die Problematik der zunehmenden Nutzung des Bulmker Parks als Übernachtungsstelle für Wohnungslose bekannt?
3. Gehört der Bulmker Park zu den Bereichen, die vom Kommunalen Ordnungsdienst (KOD) kontrolliert werden? Falls ja, in welchen Intervallen wird der Park durch den KOD überprüft? Falls nein, warum nicht?
4. Was beabsichtigt die Verwaltung zu unternehmen, um den Anwohnern des Bulmker Parks zukünftig ein Gefühl von mehr Sicherheit zu geben?

Stellungnahme der Verwaltung:

Zu 1:

Der Verwaltung sind keine Beschwerden bekannt. Auf Nachfrage des Referates Recht und Ordnung teilten auch GELSENDIENSTE (Stadtbildpflege), die Polizei sowie die Streetworker mit, dass keinerlei diesbezügliche Beschwerden oder Informationen vorliegen.

Zu 2:

Weder dem KOD noch den Streetworkern ist der Bulmker Park als Übernachtungsstelle für Wohnungslose bekannt. Der letzte bekannte Fall liegt mehrere Jahre zurück.

Zu 3:

Der Bulmker Park wird regelmäßig durch den KOD kontrolliert. Die Anzahl der Streifengänge hängt von den aktuellen personellen Möglichkeiten sowie der allgemeinen Auftrags- und Beschwerdelage ab und variiert zwischen einmal und mehrmals wöchentlich.

Zu 4:

Der KOD wird den Bulmker Park aufgrund der aktuellen Anfrage im Rahmen der personellen Möglichkeiten intensiver bestreifen. Auch seitens der Kreispolizeibehörde wurde zugesichert, den Bereich künftig verstärkt aufzusuchen. Da die Dienstkräfte aus personellen Gründen nicht permanent vor Ort sein können, wird empfohlen, konkrete Vorkommnisse während der Dienstzeiten dem KOD unter der Service-Rufnummer 0209 169-3000 oder per E-Mail unter ordnungsdienst@gelsenkirchen.de mitzuteilen sowie außerhalb der regulären Dienstzeit die Polizei zu verständigen.

Harter - V 1 ViA.